

УДК 342.9(476)

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ АДМИНИСТРАТИВНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В. Е. Естремская

*курсант 1 курса факультета милиции
Могилевского института МВД (Беларусь),
16 взвод*

*Научный руководитель: С. В. Ратощ,
преподаватель кафедры административной деятельности
факультета милиции Могилевского института МВД (Беларусь)*

1 марта 2021 года в Республике Беларусь вступили в силу новые КоАП и ПИКоАП. Кодексы начали разрабатываться по распоряжению Президента Республики Беларусь А. Г. Лукашенко после того, как, проведя анализ, увидели: достаточно много граждан привлекаются к административной ответственности. При этом есть правонарушения, которые можно вывести в разряд так называемых проступков, чтобы, с одной стороны, уменьшить количество фактов подобных привлечений, с другой — усилить профилактическую функцию [1, с. 6].

Законодательством установлены профилактические меры воздействия. К ним относятся: устное замечание, предупреждение, воспитательные приемы в отношении несовершеннолетних.

Важная особенность перечисленных мер — отсутствие правовых последствий привлечения к административной ответственности. То есть человек не будет считаться подвергавшимся административному взысканию.

Административные правонарушения делятся на три категории в зависимости от степени общественной вредности и тяжести последствий:

К административным проступкам относятся правонарушения, за которые может быть наложено взыскание в виде штрафа в размере, не превышающем какой-то определенный.

К значительным правонарушениям — те, за которые может быть наложен более высокий штраф либо предусмотрено взыскание в виде конфискации, депортации.

К грубым отнесены правонарушения, повторное совершение которых влечет уголовную ответственность, а также за которые лицо может быть подвергнуто административному аресту, лишению специального права, права заниматься определенной деятельностью.

Основная цель изменений — возможность более гибкого применения мер в зависимости от характера деяния.

Введено новое административное взыскание — общественные работы. Оно будет налагаться судом только с согласия нарушителя.

В заключение необходимо отметить, что главным критерием вступающего в силу административного законодательства является не количество выявленных нарушений и привлечение к административной ответственности, а профилактическое воздействие и индивидуальный подход к каждой конкретной ситуации.

1. Николаева С. Новое в законодательстве: первым делом — профилактика // На страже. 2021. 22 янв. С. 6. [Вернуться к статье](#)